

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2020年12月7日 星期一 农历庚子年十月廿三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17668号

## 我省出台医保办事指南 平均办理时限压缩 50%

本报综合 记者昨天从省医保局了解到,省医疗保障服务中心(以下简称省医保中心)于日前对原来的医保经办服务事项进行了梳理和优化,发布《省本级医保经办政务服务事项办事指南》,实现事项申请材料精简60%,办理环节简化40%,平均办理时限压缩50%。

据了解,《办事指南》共分9个主项,包括基本医疗保险参保和变更登记、基本医疗保险参保信息查询和个人账户一次性支取、基本医疗保险关系转移接续、基本医疗保险参保人员异地就医备案、基本医疗保险参保人员享受门诊慢特病病种和特药待遇认定、基本医疗保险参保人员医疗费用手工(零星)报销、生育保险待遇核准支付、医药机构申请定点协议管理和定点医药机构费用结算。

在制定过程中,《办事指南》充分考虑了群众关心的

诸如基本医疗保险关系转移接续、基本医疗保险参保人员异地就医备案、基本医疗保险参保人员医疗费用手工(零星)报销等“难点、堵点、痛点”问题,尽可能“简化手续、减少材料、缩短时限”。与医保信息化建设相结合,充分利用信息化系统建设实现“网上办”“不见面办”、手机App端的办理方式。如异地就医备案可直接通过“湘医保”微信公众号、“国家医保服务平台”App、备案电话0731-84900254进行办理。

同时强化经办管理服务后台的数据共享,多个经办服务项目无须重复提供材料,甚至有的可提供个人承诺书。比如说意外伤害手工(零星)报销、生育保险待遇核准支付无法提供相关资料的,可提供个人承诺书。

该《办事指南》可通过湖南省医疗保障局官网进行下载。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

### 祁东县

## 聚财节支保民生

1—11月,该县民生支出36亿元,占全县一般公共预算支出的78%

本报讯(通讯员 付姣龙 涂琼 刘益梅)近日,祁东县传出喜讯,该县多项主要经济指标进入全市第一方阵:1—10月,固定资产投资增速13.1%,产业投资增速35.4%,两项指标均居全市第一;第三产业增加值增速增长3.1%,列全市第二;“双过半”排名全市七县(市)第二;全县62个重点项目完成投资151.1亿元,14个市重点项目完成投资47.5亿元。

今年以来,面对经济下行压力持续加大、新冠疫情的负面影响、国家结构性减税和调控政策力度加大等复杂局面,祁东县牢固树立过“紧日子”“苦日子”的思想,全力以赴抓民生资金保障。1—11月,全县民生支出36亿元,占全县一般公共预算支出的78%。

优化支出惠民生。今年,全县扶贫投入达1.07亿元,较上年增加892.63万元,增长9.06%,并统筹到位各级财政涉农资金2.48亿元,有力推动了全县脱贫攻坚工作;同时,多措并举筹集疫情防控资金9197万元,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强保障;全县通过“一卡通”累计发放城乡居民最低生活保障、社会保障兜底脱贫补贴等惠民惠农补贴资金52项,资金达4.1亿元,确保各项民生政策落实到位。

厉行节约保民生。今年以来,该县实行人员编制与经费预算联合管控,持续深化预算管理体制改革,在确保全县工资发放按时足额到位的基础上,大力压减一般性预算支出,全年共压减支出约2.94亿元;县财政局联合县审计局、中国人民银行祁东支行对全县各预算单位和临时指挥部实有资金账户清理情况进行现场核查,进一步提高财政资金使用效益;加强对单位存量资金清理常态化、规范化管理,减少和压缩存量资金规模,优先用于保障急需支出的重点领域和基本民生项目及消化应由财政列支的暂付款。今年,全县收回存量资金8644万元。

规范支出强民生。该县先后拟定了《祁东县财政资金管理暂行办法(试行)》《祁东县落实“牢固树立过‘紧日子’思想大力压减一般性支出”工作方案》,通过强化预算约束,简化、规范、完善财政资金管理流程,促进财政资金管理规范化、制度化、科学化;11月1日起,该县政府采购限额标准以下的自主采购全部进入政府采购电子卖场采购,进一步降低采购成本。此外,该县还推行了国库支付电子化管理改革措施,通过电子化改革,加快了资金的拨付,方便了预算单位、代理银行,节约了人工成本和经济成本。

### 衡阳县

## 文明实践结硕果

基金1000余万元,少办简办红白喜事1.6万余起,节约费用逾5亿元,今年已开展文明实践志愿服务5000余场,募集厚德关爱

本报讯(通讯员 王勤 邱鹏)12月4日,衡阳县开展2020年度志愿服务工作表彰活动,为王小伟、朱清平等223名晋级的“星级志愿者”授实名马甲,并对县心连心志愿者协会、西渡镇“厚德同心积分银行”志愿服务项目及冯秀梅、唐新平等10名最美“衡阳群众”进行表彰。

在新时代文明实践中心国家级试点县建设中,衡阳县以“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”为目标,发动“衡阳群众”,开启“文明实践+”,创建文明实践志愿服务品牌,不断推动志愿服务走上常态化、制度化、规范化,全县志愿服务队伍不断发展壮大。截至目前,全县注册志愿者人数从13711人上升到78798人,注册志愿者队伍从36支增加到260多支。

围绕群众日常需求,今年以来,衡阳县各乡镇(园区)、社会志愿团体、基层“衡阳群众”全员发动,以政策宣讲、移风易俗、厉行节约、公益助学、扶贫帮困、“三下乡”等主题,先后开展了一系列文明实践志愿服务活动;开展“道德模范和网红直播带货”“户帮户亲帮亲,互助脱贫奔小康”等活动,让老百姓得到更多的“真金白银”;通过“送春联下乡”“送医疗下乡”“送科技下乡”“助残上门”“爱心小课堂”“院士奖励基金”“百千万艺术童伴乡村学校少年宫”等活动,种下未成年人文明火种……据统计,今年以来,全县共开展文明实践志愿服务活动5000余场,募集厚德关爱基金1000余万元,少办简办红白喜事1.6万余起,节约费用逾5亿元。

为打通服务群众“最后一公里”,衡阳县还开发出文明实践App,通过“文明实践中心云”提供相关活动“菜单”,老百姓在平台上按需“点单”或发布“微心愿”,“衡阳群众”志愿者组织线上接单,县新时代文明实践中心办公室统一“派单”,采取“全域式寻单、需求式供单、全民式点单、精准式派单、评价式收单”的“五单”服务模式,为群众提供贴心服务。截至目前,群众“点单”达2000余个,满意率达100%。同时,该县还探索“钉钉服务”模式——群众只要在“钉钉”服务平台上“钉一下”,“衡阳群众”志愿者就“钉准”群众需求及时提供志愿服务,让“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”真正落到实处。11月12日,在全省新时代文明实践推进会上,衡阳县作了典型发言。

## 滨水西路 下穿解放西路立交桥工程开始施工



本报讯(记者 金明达)昨天有读者向记者咨询:高新区愉景新城与国贸·前海湾路口正在施工,是不是正在修建地下人行通道?记者在现场核实了解到,此处施工的并不是地下人行通道,而是滨水西路下穿解放西路立交桥工程。

记者来到现场看到,愉景新城与国贸·前海湾的路口(即解放大道与滨水西路路口)正在围挡施工,此处路口由双向通行六车道变成双向通行四车道,交通状况在高峰期有些拥堵,但整体通行秩序良好。施工负责人向记者介绍,该工程由衡阳高新投资集团有限公司建设,项目建安总投资约7000万元,计划工期为360天(日历天数)。

据悉,随着滨水西路西堤风光带的修建和滨水西路

的拉通,带来东西向人流车流的增加,导致解放大道与滨水西路交会处不仅经常堵车,且存在一定安全隐患。通过综合考量,市委、市政府决定通过下穿方式解决通行难题。滨水西路下穿解放西路立交桥工程为滨水西路主线改造项目的一部分,采用下穿方式通过解放大道节点。隧道全程长度为385.74米,主线隧道为双向四车道,车道宽度为3.25米和3.5米,主通道设计时速为40km,辅道设计时速为20km。

记者提醒广大驾驶员朋友,解放大道与滨水西路路口目前正在施工,为了通行安全在经过该路口时请注意减速慢行。自城区去衡阳县西渡方向的市民,也可以选择船山西路通行。

## 高分十四号卫星成功发射

——详见第七版——

## 大病职工最高可再获5万元帮扶

全省职工大病关爱行动启动,符合条件的请在12月20日前,向基层工会提出书面申请

——详见第二版——

12月5日,受冷空气影响,南岳衡山景区再现雾凇景观。近处,晶莹剔透的冰凌挂在树梢,粉妆玉砌,玉树琼枝;远处,凝霜挂雪的山峦层峦叠嶂,被云海装点得耳目一新。吸引众多游客纷至沓来。 ■罗盟摄



丰收的喜悦  
甜蜜的「负担」

衡阳县台源镇东湖寺村80万斤皮薄多汁的蜜柚滞销,期待您的光临。  
联系电话:  
13873485605 (王先生)  
13873448199 (刘先生)  
(详见第三版)

三年行动

## 消防设施常维护,危难时刻显功夫

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报电话12345

